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Nom du cours : Prononcer et articuler les mots d’un texte - 2

Objectif : Lire un texte d’une facon vivante et intelligible, choisir des textes d’une fagcon autonome a partir de ses go(ts

Durée : 45 minutes

Nombre de séance(s) : 1

Etape 1 : MISE EN ROUTE

Objectif :

Découvrir le son « gn ».

Etape 2 : DECOUVERTE

Objectifs :

Découvrir la différence entre
le son « gn » et les sons qui
paraissent semblables (« n »,
« gu »).

Découvrir le lien entre la
ponctuation et I'intonation.

Etape 3 : FIXATION

Objectifs :

Reconnaitre I’émotion
cachée derriére I'intonation.

Savoir dire si I'intonation est
montante ou descendante.

Etape 4 : APPLICATION

Objectif :

Réutiliser les notions
apprises pendant la lecon.
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Cours 14 : PRONONCER ET ARTICULER LES MOTS D’UN TEXTE - 2

Etape 1 : MISE EN ROUTE Etape 2 : DECOUVERTE

DECOUVRIR LE SON GN

DECOUVRIR LA

DIFFERENCRE ENTRE GN,

DEROULE DU COURS PAR ETAPE

Etape 3 : FIXATION

ASSOCIER UNE EMOTION
A UNE INTONATION

N ET GU
ECRANS: 1,2 ECRANS: 3,4,5 ECRANS: 6,7, 8
DUREE : 10 minutes DUREE : 10/15 minutes DUREE : 10/15 minutes
}v Travail collectif sur TNI v}v Travail collectif sur TN/ V?)v Travail collectif sur TNI
Exercice individuel Exercice individuel = Exercice individuel
sur le cahier ou I'ardoise sur le cahier ou I'ardoise kﬁ}l sur le cahier ou I'ardoise

Points de vigilance éléves :

* Les éleves risquent de ne pas
discriminer correctement le son « gn ».

* Les éleves risquent de ne pas parvenir a
associer les émotions aux intonations.

Points de vigilance enseignant :

* Accompagner les éleves.

* Vérifier que les éleves discriminent
correctement le son « gn ».

* Vérifier que les éleves parviennent a
associer les émotions aux intonations.

Etape 4 : APPLICATION

REUTILISER LES NOTIONS
APPRISES

ECRAN : 9

DUREE : 10 minutes

7. Travail collectif sur TNI

~—

Fiche de vocabulaire
MATERIEL ]

* Tableau numérique
interactif

e Cahier de I’'éléve ou
ardoise
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Cours 14 : PRONONCER ET ARTICULER LES MOTS D’UN TEXTE - 2

MISE EN ROUTE Ecran 01/10

Etape 1 : MISE EN ROUTE
Un temps de travail en collectif sur le TNI pour introduire un nouveau son du
DECOUVRIR LE SON GN frangais.

Déroulé de I'activité : //>

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute.

2. Cliquer sur le bouton haut-parleur du son isolé. Dire aux éléves de toucher

leur poignet des qu’ils entendent le son « gn » dans les mots. @Ecoutez chaque mot et touchez votre poignet quand vous entendez le

3. Cliquer sur les boutons haut-parleurs. SON « gn ».

4. Une fois tous les mots entendus, désigner des éléves pour venir au tableau

entourer les mots dans lesquels ils ont entendu le son « gn ». gn

5. Demander aux autres éleves s’ils sont d’accord avec les mots entourés. S'ils

ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leur réponse.

6. Faire écouter une nouvelle fois les mots contenant le son « gn » et demander < m champignon haine bague clignotant >
aux éleves de les répéter en méme temps.

D 4
é

Role enseignant . @] chignon @} peine @ beignet -1')) manger
* Accompagner les éléves s’ils rencontrent des difficultés. s

* Vérifier que les éléves entendent le son « gn ».

* Veiller a ce que les éléves prononcent correctement le son « gn ».

* Encourager les éleves a échanger entre eux.
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Cours 14 : PRONONCER ET ARTICULER LES MOTS D’UN TEXTE - 2

MISE EN ROUTE Ecran 02/10

Etape 1 : MISE EN ROUTE
Un temps de travail en collectif sur le TNI et en individuel sur le cahier ou

DECOUVRIR LE SON GN I'ardoise pour discriminer les sons « gn » et « nier ».
N Ecoutez chaque mot puis déplacez-le dans la colonne correspondante. X
Déroulé de I'activité : L/) ‘
J'entends ?‘)j et je vois « gn ». J'entends 7‘@ et je vois « nier »

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute.

2. Cliquer sur les boutons haut-parleurs. Faire écouter les mots au moins deux
fois.

3. Demander aux éleves de faire d’abord I'exercice sur leur ardoise ou leur < >
cahier en écrivant les mots suivis de « gn » ou « nier » selon dans quelle colonne
ils doivent étre placés.

4. Une fois qu’ils ont fini, désigner des éléves pour venir faire I'exercice au B e ?: e = L) se= = | O areignee =
@) bananier @) gagner ’njgcordonnier 1‘4 meunier
tableau. » !
5. Demander aux autres éléves s’ils sont d’accord avec les réponses proposées. s
S’ils ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leurs réponses. 2 o X
K ’ Ecoutez chaque mot puis déplacez-le dans la colonne correspondante.

6. Donner la correction. >
7. Faire écouter de nouveau les mots dans lesquels on entend le son « gn » et
demander aux éléves de les répéter en méme temps. yentends, @l etjeveis cgn . | venterds @l etje vois « i

@ ligne @ bananier

A - F)j signal | =

Role enseignant : ! @) jardinier

‘?5)1 gagner

e ) cordonnier
* Accompagner les éléves s’ils rencontrent des difficultés. < 80) araignee  — >
* Vérifier que les éléves discriminent les sons « gn » et « nier ». R
* Veiller a ce que les éléves prononcent correctement les mots en « gn ».
* Encourager les éleves a échanger entre eux.



Guide du maftre — 4 AF — Francais : Lecture

Cours 14 : PRONONCER ET ARTICULER LES MOTS D’UN TEXTE - 2

DECOUVERTE Ecran 03/10
Etape 2 : DECOUVERTE
DECOUVRIR LA Un temps de travail en collectif sur le TNI et en individuel sur le cahier ou
DIFFERENCE ENTRE GN, I'ardoise pour diﬁ‘érencier les sons « gn», «n»et«gu».
N ET GU
N Ecoutez chaque mot puis entourez ceux dans lesquels vous entendez X

Déroulé de I’activité : ,f/} =>-Y le son « gn » et soulignez les lettres qui correspondent a ce son.
1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute. an
2. Cliquer sur les boutons haut-parleurs en commengant par le son isolé. Faire
écouter les mots au moins deux fois. ) baignoire mignon ) panne
3. Demander aux éleves de faire d’abord I'exercice sur leur ardoise en recopiant < >

les mots dans lesquels ils entendent le son « gn » et en soulignant les lettres qui

produisent ce son. sonner digue cogner

4. Une fois gqu’ils ont fini, désigner des éleves pour venir faire |'exercice au

tableau.
5. Demander aux autres éleves s'ils sont d’accord avec les réponses proposées. 5

,: , . . L . i ™
S'ils ne sont pas d a(?cord’ ils doivent Justlﬁer leur reponse. Ecoutez chaque mot puis entourez ceux dans lesquels vous entendez <
6. Donner la correction. =>-Y le son « gn » et soulignez les lettres qui correspondent a ce son.

7. Faire écouter de nouveau les mots dans lesquels on entend le son « gn » et
demander aux éleves de les répéter en méme temps.
) gn

mignon 4))) panne

Role enseignant :

m baignoire

* Accompagner les éleves s'ils rencontrent des difficultés. <

* Vérifier que les éléves discriminent les sons « gn », « n » et « gu ». sonner digue cogner
* Veiller a ce que les éléves prononcent correctement les mots en « gn ». -

* Encourager les éleves a échanger entre eux.

9|7 & ¢LI® ¢ B T8 eet-=n
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Cours 14 : PRONONCER ET ARTICULER LES MOTS D’UN TEXTE - 2

DECOUVERTE Ecran 04/10
Etape 2 : DECOUVERTE
DECOUVRIR LA Un temps de travail en collectif sur le TNI pour différencier les sons « gn »,
DIFFERENCE ENTRE GN, «n»et«gur.
N ET GU
Déroulé de I'activité : f/

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute.

2. Désigner des éléves pour prononcer chacun une paire de mot (un a gauche et Lisez a voix haute et deux par deux les mots écrits au tableau.
un a droite).
3. Demander aux autres éléves s’ils sont d’accord avec les prononciations de pagne panne
leurs camarades. S’ils ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leur réponse. ligne ligue
. . P ) peigne peine
4. Faire passer un maximum d’éléves a I'oral. <
digue digne
pignon pigeon

bague bagne

Role enseignant :

* Accompagner les éleves s'ils rencontrent des difficultés.

* Vérifier que les éleves discriminent les sons « gn », « n » « g » et « gu ».

* Veiller a ce que les éleves prononcent correctement les mots en « gn ».

* Veiller a ce que les éleves ne se moquent pas de la prononciation de leurs
camarades.

* Encourager les éleves a échanger entre eux.
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Cours 14 : PRONONCER ET ARTICULER LES MOTS D’UN TEXTE - 2

DECOUVERTE Ecran 05/10
Etape 2 : DECOUVERTE
DECOUVRIR LE LIEN Un temps de travail en collectif sur le TNI et en individuel sur le cahier ou
ENTRE L'INTONATION ET I'ardoise pour découvrir que I'intonation est influencée par la ponctuation.
LA PONCTUATION
N Ecoutez puis répétez chaque phrase. Ecrivez ensuite la bonne X

Déroulé de I'activité : ,f} ponctuation en fonction de I'intonation.

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute.

2. Cliquer sur les boutons haut-parleurs. Faire écouter les phrases au moins @ Estce que clestIa carte d'Halt @ @ ! adorentaller au lac

deux fois.

3. Demander aux éléves de faire d’abord I'exercice sur leur ardoise ou leur < 2 Lane estplus ros que e chien S Nous avns dom trep longlemos N
;ialw’]kil;er en écrivant le numéro de la phrase et la ponctuation par laquelle elle se 3 Comment 2 rowe I page ﬂ 6 Puisie me réchauterun e

4. Une fois gqu’ils ont fini, désigner des éleves pour venir faire |'exercice au

tableau. @
5. Demander aux autres éléves s’ils sont d’accord avec les réponses proposées. s

S'ils ne sont pas d a(?cord’ ils doivent Justlﬁer leurs Feponses. Ecoutez puis répétez chaque phrase. Ecrivez ensuite la bonne X
6. Donner la correction. ponctuation en fonction de l'intonation.

7. Faire écouter de nouveau les phrases et demander aux éleves de les répéter
en méme temps.

m 1 Est-ce que c'est la carte d'HaTti’_J 4!)) 4 lls adorent aller au lac.

. ) . l
e . . , ‘l) 2 L'ane est plus gros que le chien . ‘l) B Nous avons dormi trop longtemps .
* Accompagner les éléves s'ils rencontrent des difficultés. <

* Vérifier que les éléves associent correctement I'intonation et la ponctuation. 3 Comment tw as trouve la page ) m 6 Puisie me réchaufier un peu’]
* Encourager les éléves a échanger entre eux.

Role enseignant :

>

Information supplémentaire : Plusieurs réponses sont possibles.

oD/ & ¢LI® ¢ B T2 ses-=H H
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Cours 14 : PRONONCER ET ARTICULER LES MOTS D’UN TEXTE - 2

FIXATION Ecran 06/10
Etape 3 : FIXATION
ASSOCIER LES Un temps de travail en collectif sur le TNI et en individuel sur le cahier ou
INTONATIONS AUX I'ardoise pour associer les intonations et les émotions.
EMOTIONS
Ecoutez chaque son puis reliez-le  l'image correspondante selon son
Déroulé de I'activité : /? + & intonation.

)

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute.

2. Cliquer sur les boutons haut-parleurs. Faire écouter les phrases au moins
deux fois.

3. Numéroter les haut-parleurs et les images. Demander aux éleves de faire

d’abord I'exercice sur leur ardoise ou leur cahier en écrivant les numéros des ¢ Y >
haut-parleurs et des images qui vont ensemble. I, ) B8 :

4. Une fois gqu’ils ont fini, désigner des éleves pour venir faire |'exercice au ? K 9 ﬁ

tableau. X i — -

5. Demander aux autres éléves s’ils sont d’accord avec les réponses proposées. s -

S'ils ne sont pas d’a(?cord, ils doivent Justlﬁer leurs réponses. Ecoutez chaque son puis reliez-le a I'image correspondante selon son X
6. Donner la correction. intonation.

Réle enseignant : <)) ) )

* Accompagner les éléves s'ils rencontrent des difficultés.

* VVérifier que les éléves comprennent |'exercice.

* Veiller a ce que les éléves associent correctement les intonations aux <
émotions.

* Encourager les éleves a échanger entre eux.

LK J

Information supplémentaire : Plusieurs réponses sont possibles.
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Cours 14 : PRONONCER ET ARTICULER LES MOTS D’UN TEXTE - 2

FIXATION

Etape 3 : FIXATION

CONNAITRE LES
INTONATIONS DU
FRANCAIS

Déroulé de I'activité :

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute.

2. Demander aux éléves de travailler avec leur voisin et de faire d’abord
I’exercice sur leur ardoise ou leur cahier en écrivant le dernier mot de chaque
phrase et en tracant une fleche vers le haut ou vers le bas selon I'intonation de
la phrase.

3. Une fois qu’ils ont fini, désigner deux bindmes d’éléves pour venir tracer les
fleches au tableau et lire le dialogue pour chaque dialogue.

4. Demander aux autres éléves s’ils sont d’accord avec les réponses et les
intonations proposées. S’ils ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leurs
réponses.

5. Donner la correction.

6. Demander a quelques autres bindbmes de lire un dialogue avec les bonnes
intonations.

Role enseignant :

* Accompagner les éléves s’ils rencontrent des difficultés.

* Vérifier que les éléves associent correctement I'intonation a la ponctuation.
* Veiller a ce que les éléves prononcent correctement les mots.

* Encourager les éléeves a échanger entre eux.

Deux par deux, choisissez un dialogue, lisez-le puis dessinez une ) 4
ﬂéche au bout de chaque phrase pour noter son intonation montante ou

Ecran 07/10

Un temps de travail en collectif sur le TNI et en individuel sur le cahier ou
I'ardoise pour indiquer I'intonation de chaque phrase dans un dialogue.

24

descendante.

1) La recette de cuisine

Rose : Qu'est-ce que tu fais ?

Manuel : Je cherche une recette de lambis.

Rose : Je ne savais pas que tu cuisinais !

Manuel : J'ai toujours adoré. C'est ma mere qui m'y a initié !

Rose : Tu as besoin de quels ingrédients pour faire des lambis ? Je peux aller te les chercher.
Manuel : C'est vraiment gentil | Je vais te faire une liste.

2) La séance photo

Mina : Regarde ces fleurs ! Si tu poses devant, ¢a fera une trés belle photo.

Audrey : Tu es stre ? Il y a trop de lumiére, on ne va rien voir sur la photo...

Mina : Pas du tout ! Tu vas voir, je sais ce que je fais.

Audrey : Effectivement | Qu'est-ce qu'elle est belle cette photo | Mais comment tu as fait 7
Mina : C'est simple. Il suffit de régler I'ouverture du diaphragme de I'appareil photo.
Audrey : Je ne sais pas comment ¢a fonctionne. Mais tu es une vraie artiste !

[i]

a0

Deux par deux, choisissez un dialogue, lisez-le puis dessinez une 4
ﬂéche au bout de chaque phrase pour noter son intonation montante ou

descendante.

1) La recette de cuisine -

Rose : Qu'est-ce que tu fais (74

Manuel : Je cherche une recette de Iambis&

Rose : Je ne savais pas que tu cuisinais ! J¥

Manuel : J'ai toujours adoré.yc'es( ma meére qui m'y a initi¢ ! J

Rose : Tu as besoin de quels ingrédients pour faire des lambis ? Je peux aller te les chercher ¥
Manuel : C'est vraiment gentilT Je vais te faire une liste¥

2) La séance photo

Mina : Regarde cesﬂﬁurs ! Situ poses devant, ¢a fera une trés belle pho!y

Audrey : Tu es sﬂrs.. | y a trop de lumiére, on ne va rien voir sur la photo... 3

Mina : Pas du tout! Tuxas voir, je sais ce que je faisM

Audrey : Effectivement T Qu'est-ce qu'elle est belle cette pholo?.Ma\s comment tu as fait ?»
Mina : C'est simp\e.‘\l suffit de régler I'ouverturg du diaphragme de I'appareil photc.‘

Audrey : Je ne sais pas comment ¢a fonctionng®Mais tu es une vraie artiste 1~

D/ Q¢ I® ¢ B B8 eetun| H
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Cours 14 : PRONONCER ET ARTICULER LES MOTS D’UN TEXTE - 2

FIXATION

Etape 3 : FIXATION

CONNAITRE LES
INTONATIONS DU
FRANCAIS

Déroulé de I'activité :

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute.

2. Demander aux éléves de travailler avec leur voisin et de faire d’abord
I’exercice sur leur ardoise ou leur cahier en écrivant le dernier mot de chaque
phrase et en tracant une fleche vers le haut ou vers le bas selon I'intonation de
la phrase.

3. Une fois qu’ils ont fini, désigner deux bindmes d’éléves pour venir tracer les
fleches au tableau et lire le dialogue pour chaque dialogue.

4. Demander aux autres éléves s’ils sont d’accord avec les réponses et les
intonations proposées. S’ils ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leurs
réponses.

5. Donner la correction.

6. Demander a quelques autres bindbmes de lire un dialogue avec les bonnes
intonations.

Role enseignant :

* Accompagner les éléves s’ils rencontrent des difficultés.

* Vérifier que les éléves associent correctement I'intonation a la ponctuation.
* Veiller a ce que les éléves prononcent correctement les mots.

* Encourager les éléeves a échanger entre eux.

()

Deux par deux, choisissez un dialogue, lisez-le puis dessinez une p_4
ﬂ‘eche au bout de chaque phrase pour noter son intonation montante ou

Ecran 08/10

Un temps de travail en collectif sur le TNI et en individuel sur le cahier ou
I'ardoise pour indiquer I'intonation de chaque phrase dans un dialogue.

&2

descendante.
3) Le métier de tes réves

Léonardo : Quand I'école sera finie, mon pére aimerait que je |'aide a tenir le magasin.
Et toi, qu'est-ce que tu vas faire comme métier ?
Joél : Je voudrais devenir peintre. J'adore dessiner et mélanger les couleurs ! Ca me rend toujours heureux !
Léonardo : C'est super ! Tu as de la chance de pouvoir faire ce dont tu as envie.
Je pense que mes parents ne voudraient pas.
Joél : Quel est le métier de tes réves ?
Léonardo : J'adorerais devenir chanteur | Ma mére dit que je chante trés bien.
Joél : Deviens chanteur alors ! |l faut faire ce qu'on aime et ce qui nous fait réver.

4) Le récit du week-end )
Aicha : Salut ! Tu as fait quoi ce week-end ?
Jimmy : Samedi je suis allé a la féte du village avec des amis,
et dimanche je suis allé nager avec mes fréres a la riviére. Et toi ?

Aicha : J'ai aidé mes parents a vendre les récoltes au marché.

Je voulais aller a la féte du village mais je n'ai pas eu le temps... Elle était bien ?
Jimmy : C'était super | La musique était géniale, on a dansé toute la nuit. C'est dommage que tu ne sois pas venue...
Aicha : Je viendrai la prochaine fois !

Jimmy : Ce serait vraiment super ! @

ot

Deux par deux, choisissez un dialogue, lisez-le puis dessinez une b 4
ﬂéche au bout de chaque phrase pour noter son intonation montante ou

descendante.
3) Le métier de tes réves N

Léonardo : Quand I'école sera finie, mon pére aimerait que je |'aide a tenir le magasin.
Et toi, qu'est-ce que ty vas faire comme métier ? z
Joél : Je voudrais devegir peintré®™J'adore dessiner et mélanger les couleurs ! gg me rend toujours heureux ! .7
Léonardo : Cest super Tu as de la chance de pouvoir faire ce dont tu as envie N
Je pense que mes parents ne voudraient pas. N
Jogl : Quel est le métier de tes réves ?,
Léonardo : J'adorerais devenjgchanteur !ﬂl meére dit que je chante trés bien._y
Joél : Deviens chanteur alorH faut faire ce qu'on aime et ce qui nous fait réver. N

4) Le récit du week-end
Aicha : Salut ™u as fait quoi ce week-end ? z
Jimmy : Samedi je suis allé a la féte du village avec des amis,
et dimanche je suis allé nager avec mes fréres a la rivier8®Et toi ?Z

Aicha : J'ai aidé mes parents & vendre les récoltes au marché.¥

Je voulais allega la féte du village mais je n'ai pas eu le empsNElle était bien ? n
Jimmy : C'était superia musique était géniale, on a dansé toute la nully'esl dommage que tu ne sois pas venue...N
Aicha : Je viendrai la prochaine fois !

Jimmy : Ce serait vraiment super | J4 @

9/ & ¢LI® o B T8 est-=n
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Cours 14 : PRONONCER ET ARTICULER LES MOTS D’UN TEXTE - 2

APPLICATION Ecran 09/10

Etape 4 : APPLICATION

Un temps de travail en binémes sur le TNI pour choisir un dialogue selon ses

REUTILISER LES NOTIONS golits et le jouer en marquant 'intonation et I'émotion des phrases.
APPRISES
Déroulé de I'activité : /4/}

R

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute.

2. Demander aux éleves de former un bindbme avec leur voisin.

3. Faire défiler les dialogues au tableau et laisser aux éléves le temps de choisir. Préparez un dialogue au choix en groupe puis jouez-le devant Ia classe.
4. Repasser chaque dialogue pour que les éléves aient le temps de le lire et de

se préparer.

5. Désigner le premier binbme pour qu’il joue son dialogue devant la classe.

Afficher au tableau le dialogue préparé pour que les éleves puissent s’appuyer T
dessus. Rose : Quest-ce que tu fais ?

Manuel : Je cherche une recette de lambis.

6. L’activité prend fin quand tous les binGmes sont passés a |'oral. < Rose : Je ne savals pas que 1 cuisinals |

Manuel : J'ai toujours adoré. C'est ma mére qui m'y a initié !
Rose : Tu as besoin de quels ingrédients pour faire des lambis ? Je peux aller te les chercher.
Manuel : C'est vraiment gentil ! Je vais te faire une liste

Role enseignant :
<

\

* Se mettre en retrait pour laisser les éleves parler librement.

e Vérifier que les éleves parviennent a jouer un dialogue en marquant
I'intonation et I'émotion des phrases.

* Veiller a ce que les éléves ne se moquent pas de leurs camarades.

* Intervenir si nécessaire ou si sollicité par les éléves.
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Cours 14 : PRONONCER ET ARTICULER LES MOTS D’UN TEXTE - 2

FICHE DE VOCABULAIRE Ecran 10/10

Fiche de vocabulaire

Les éléves choisissent un mot qu’ils doivent expliquer a leurs camarades avec

VOCABULAIRE leurs propres mots en formant une phrase avec ce mot.
DE LA LECON

Déroulé de I'activité :

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute.

2. Demander a un éléve de choisir un ou plusieurs mot(s) (un de chaque Choisissez un mot puis expliquez-le & vos camarades.
colonne) et d’inventer une phrase contenant ce ou ces mot(s).
3. Demander aux autres éleves s’ils ont d’autres idées de phrases contenant ce Noms Verbes
un clignotant
ou ces mot(s). un chignon
un pagne initier
. . . une panne schauff
4. Recommencer 'exercice avec quatre ou cing autres éléves. < un pignon (se)rechauiter
un bagne étre digne
une peine
~ . ianoi poser
Role enseignant : et
tenir un magasin

un ingrédient
une récolte

* Vérifier que les éléves ont compris le vocabulaire de la lecon et I'ont retenu.

* Ne pas intervenir dans les explications des éléeves. s
* Encourager les éléves a échanger s’ils ne sont pas d’accord.

* Chercher les définitions des mots pour les donner aux éléves quand ils ont fini

de définir les mots.

Information supplémentaire : Si les éléves n’arrivent pas a utiliser un mot, ils
peuvent le mimer ou le dessiner.



